

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов

КПССный Октябрь районның һәм халық депутатларының район Советы органы

№ 13 (5626)

СУББОТА

31

ЯНВАРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- За каждым письмом — человек
- Район на предсъездовской вахте
- О пленуме райкома КПСС
- Письма наших читателей
- Спорт в районе

Внимание письмам

«В колхозе «Путь к коммунизму» я работала с первого дня его организации. Работала честно, была и телятницей, и свинаркой. Уже тринадцатый год, как на пенсии. Не беспокоила правление излишними просьбами. А обратиться все же пришлось. Надо было привезти дрова. Бригадир на мою просьбу отозвался грубо, что, мол, еще не обеспечены и свои работники». (Из письма А. Пеньковой).

К сожалению, письма такого характера — не редкость в редакционной почте. Только в прошлом году их поступило более 170. Авторов беспокоит множество вопросов. Очень много жалоб и претензий на торговую службу и почтовую связь. Нередко в письмах из колхозов, совхозов, предприятий и организаций содержится справедливый упрек, что руководители — и большие, и малые — безответственно относятся к своим обязанностям, не прислушиваются к голосу подчиненных, злоупотребляют служебным положением. И подобные жалобы вызывают тем, что должностные лица не откликаются своевременно на просьбы людей, не удовлетворяют их справедливые требования. Так в поисках правоты они вынуждены обращаться в высшие органы и инстанции, в редакции газет и журналов.

На слабую работу с письмами и жалобами трудящихся, неудовлетворительное ведение дела по приему посетителей руководителей ряда предприятий и организаций указало и состоявшееся на днях бюро

Для будущего урожая

Каждое утро тракторист Вячеслав Герасимов выходит со снегопогоном в поле. В третьей бригаде он уже провел снежную пахоту на 550 гектарах. Высокопроизводительно работают на проведении этого важного зимнего агромеро-

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Знакомьтесь: механизатор колхоза «Родина» Константин Иванович Сандимиров. Опытный земледелец уже несколько лет в горячую стадную пору на своем «Сибирике» добивается высокой выработки в битве за хлеб.

Напряженно трудятся, встав на предсъездовскую вахту, механизаторы колхоза «Родина» в эти дни. Большая работа проведена по подготовке техники к весне. Ремонтники, среди них есть и Константин Сандимиров, прилагают немало усилий к тому, чтобы встретить партийный форум с хорошей подготовкой.

На снимке: член звена ремонтников колхоза «Родина» Константин Иванович Сандимиров.

Фото С. Шарафутдиновой.



Рейсы плодородия

В колхозе имени Ульянова ежегодно большое значение придается внесению под посевы органических удобрений. Например, в прошлом году на каждый гектар пашни в среднем было внесено более 6 тонн перегноя.

Механизаторы не снижают темпов вывозки и с начала нового года. Результативно действует отряд плодородия. По 60—80 тонн органики

вывозят ежедневно на участки умелые механизаторы, водители мощных К-700 Хатып Валиуллин и Якуб Валеев. С начала месяца их усилениями вывезено по 720—776 тонн перегноя. Не допускают задержек в ходе работ и водители колесных тракторов Султан Вафин и Нафик Заяллетдинов.

До каждого тракториста доведено конкретное задание. В ходе соревно-

вания многие механизаторы перевыполнили установленные нормы.

В течение месяца на поля вывезено более 5.100 тонн органических удобрений. Полеводы поставили перед собой цель вывезти на каждый из 120 гектаров новых культурных пастбищ по 100 тонн перегноя. Поэтому не прекращается рокот тракторов на зимних трасах.

Ф. ГАЛЯВЕТИНОВА.

На ударной вахте

Культиваторы успешно ко дню открытия пар-ремонтируют Амир Халимов. Почти все они полностью подготовлены к работе. Отремонтированы и все сцепки.

Старатально трудятся ремонтирующие вахты. Колхоз «Путь к коммунизму».

Сравни и сделай вывод!

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено молока от каждой коровы за 29 января 1981 года, третья — плюс-минус к уровню 1980 года (в кг).

к-з «Татарстан»	9,6	+0,2	к-з «Дружба»	7,4	+0,3
к-з «Комбайн»	9,4	+0,2	к-з «Знамя Октября»	7,3	+0,2
к-з «Большевик»	9,2	+1,9	к-з «Родина»	7,1	-0,1
к-з «Заветы Ильича»	8,5	-1,6	к-з «Восход»	6,6	-0,8
с-з «Тюрияевский»	8,4	-	к-з им. Ульянова	6,5	+0,8
к-з «Алга»	8,0	+0,5	к-з им. Сидякова	6,3	+0,7
к-з «Россия»	7,8	+1,0	с-з «Рассвет»	5,7	-0,4
к-з им. XXI партсъезда	7,8	+0,7	к-з «Игенче»	5,5	-
к-з «Путь к коммунизму»	7,6	+0,5	к-з «Правда»	5,4	-0,1
к-з им. Мусы Джалиля	7,4	+0,9			
с-з «Мамыковский»	7,4	+0,8	По району	7,3	+0,3

Семинар лекторов

28 января в районном Доме культуры состоялся семинар лекторов, выступающих по пропаганде научно-атеистических знаний, организованный республиканской организацией общества «Знание» и отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Семинар открыл заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Мубаракзянов Р. С.

В своем вступительном слове секретарь райкома КПСС тов. Спасова М. М. сделала анализ состояния атеистической пропаганды в районе.

Затем участники семинара прослушали лекции кандидата медицинских наук Г. М. Гильмановой «Религиозные обряды в свете медицинской науки», кандидата исторических наук Р. К. Уразмановой «Роль социалистических праздников и обрядов в становлении советского образа жизни». Темой выступления старшего референта республиканской организации общества «Знание» К. С. Клеццевниковой была методика подготовки и чтения лекций по научному атеизму.

На семинаре участвовали секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели первичных организаций общества «Знание», организаторы атеистической работы, председатели сельских Советов и директора школ, работники культуры и здравоохранения.

В строй — досрочно

КУРГАН. Почти вдвое опередили сроки строители Шатровской компрессорной станции. Они ввели в эксплуатацию пусковой комплекс второй очереди этого объекта на газовой магистрали Уренгой-Челябинск. Возросла подача сырья с Уренгойского месторождения в промышленные районы Урала. (ТАСС).

Ознаменуем XXVI съезд нашей партии

(Со II пленума РК КПСС)

Как уже сообщалось в нашей газете 23 января 1981 года в районном Доме культуры состоялся II пленум райкома КПСС. На нем с докладом «Об итогах XXXVIII областной партийной конференции и задачах районной партийной организации» выступил второй секретарь райкома КПСС А. И. Сулейманов. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей краткое изложение доклада и выступлений участников пленума.

— 24—25 декабря истекшего года в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к предстоящему XXVI съезду КПСС, состоялась XXXVIII областная партийная конференция. На конференции был дан глубокий анализ деятельности партийных организаций и партийных комитетов по выполнению решений XXV съезда партии, обобщен положительный опыт их работы, вскрыты имеющиеся недостатки и упущения. Большое внимание делегаты уделяли вопросам совершенствования методов партийного руководства хозяйственным строительством, повышения эффективности производства и качества работы, дальнейшего роста производительности труда. Шел большой разговор о повышении уровня организаторской и массово-политической работы в масках, об улучшении воспитательной работы в трудовых коллективах и по месту жительства в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Далее докладчик говорит об успехах, достигнутых в республике за годы десятой пятилетки, останавливаются на недостатках. Государственный план пятилетки республикой выполнен досрочно—18 декабря 1980 года. Сверх плана произведено промышленной продукции на 466 миллионов рублей. Производительность труда в промышленности возросла на 31 процент. За эти годы в республике вступили в строй действующих 30 заводов. В сельском хозяйстве производство валовой продукции возросло на 8 процентов, в том числе зерна—на 10, сахарной свеклы—на 28, овощей—на 44 процента, увеличилось производство продукции животноводства, улучшилось ее качество. Республика успешно выполнила народнохозяйственные планы 1980 года по продаже государству всех видов животноводческих продуктов.

Однако 45 процентов объединений и предприятий не справились с планами по реализации продукции. В среднем за десятую пятилетку зерновых по республике собрано только 14 центнеров с гектара, низка урожайность и других сельскохозяйственных культур. Областная партийная конференция определила конкретные задачи партийных организаций по устранению недостатков в их работе.

В докладе широкое освещение нашла деятельность районной партийной организации. Благодаря целенаправленной работе первичных партийных организаций коллективы предприятий района досрочно справились с планами пятилетки. За этот период произведено промышленной продукции на 237 миллионов рублей. Сверх плана реализовано промышленной продукции на сумму более 3 млн. рублей, выполнено задание по темпам роста производительности труда.

Далее тов. Сулейманов переходит к анализу работы каждого предприятия. Он отмечает, что в 1980 году дальнейшее развитие получила нефтяная промышленность района. Нурлатским управлением разведочного бурения досрочно выполнены плановые задания по проходке горных пород и строительству скважин. Из месяца в месяц наращивает темпы добычи нефти НГДУ «Нурлатнефть». За год им добыто 781,2 тысячи тонн нефти, что на 1.170 тонн больше запланированного.

Новый шаг на пути к увеличению объема промышленного производства и улучшению качества продукции сделали предприятия пищевой промышленности. Лучших результатов среди них добились коллективы сахарного завода, мясокомбината, спиртзавода. Успешно решаются производственные задачи пищекомбината.

Заметных успехов в производственной деятельности за минувший год достиг Октябрьский леспромхоз, реализовавший сверх плана про-

дукции на 13 тысяч рублей.

Оратор широко остановился на вопросах капитального строительства. В 1980 году строители освоили около 17 миллионов рублей. Он называет среди лучших коллективы ПМК-547, ПМК треста «Татсельхозмонтаж», СМУ УС «Ленколхозстрой», выполнившие плановые задания по генподряду на 105,6—125,5 процента. Докладчик отметил, что улучшили свою работу автотранспортники. Так, автопредприятие выполнило годовой план по объему грузоперевозок на 100,7 процента, по объему грузооборота на 104 процента. Автотранспортом района объединения «Госкомсельхозтехника» сверх плана перевезено 46 тысяч тонн грузов. Успешно выполнены задание по основным технико-экономическим показателям и работниками железнодорожного транспорта.

Однако в работе отдельных промышленных предприятий и организаций района имеются еще серьезные недостатки, неиспользованные резервы и возможности. Так, не выполнили плана по росту производительности труда НГДУ «Нурлатнефть», маслomолкомбинат, ряд строительных организаций. В 1980 году не выполнили плановые задания по генподряду коллективы ПМК-127, СМУ-53, СМУ треста «Татнефтегазразведка», СУ треста «Копопстрой» и некоторых других подразделений. В 1980 году не освоило 270 тысяч рублей, выделенных на строительство и ремонт дорог, дорожно-ремонтно-строительное управление. По итогам года остался невыполненным план бытового обслуживания населения. Немало недостатков в работе районного узла связи. Множество проблем предстоит решить в деле надежного обеспечения района электроэнергией.

Далее докладчик говорит о путях устранения указанных недостатков.

— В решении продольственной программы, выдвинутой Октябрьским (1980 г.) Пленумом ЦК КПСС ключевой задачей на одиннадцатое пятилетие остается всемерное увеличение производства зерна, продолжает тов. Сулейманов. — В социалистических обязательствах на 1981 год, ставится

задача довести по району валовые сборы зерна до 151,300 тонн, сахарной свеклы—до 155,500 тонн, продать государству соответственно 54 тысячи тонн зерна, 140 тысяч тонн сладких корней. Для осуществления намеченного необходимо получить с каждого гектара не менее 24 центнеров зерна, 220 центнеров сахарной свеклы.

Продолжая начатую мысль, докладчик останавливается на вопросах подготовки и проведения весеннего сева.

В районе требованиям первого класса посевного стандарта отвечают 77,7 процента семян, 17,4 процента—II и III классов и 4,9 — некондиционных. Если в колхозах «Татарстан», «Дружба», «Заветы Ильича», имени Мичурина, имени ХХI партсъезда и «Правда» основной семенной фонд составляют семена высоких посевных кондиций, то в колхозах «Заветы Октября», «Родина» — 13—24 процента семян — некондиционные. В колхозе имени Мусы Джалиля из имеющихся 2.100 центнеров семян ячменя 1.300 центнеров некондиционные по всхожести, т. е. не пригодны для посева.

Докладчик отмечает, что колхозы и совхозы района приняли активное участие в двухмесячнике по вывозке на поля органических удобрений. Силами хозяйств и специализированными отрядами районного объединения «Сельхозхимия» было вывезено 102 тысячи тонны органики.

А колхозы «Дружба», имени Мусы Джалиля, совхоз «Тюряевский», намного перекрыв задания месячника, активно продолжают вывозку органики на поля. Так, за 20 дней текущего года названные хозяйства вывезли от 2 до 3 тысяч тонн удобрений. Однако не во всех хозяйствах нашли должное понимание вопросы повышения плодородной силы гектара. Крайне неудовлетворительно поставлена эта работа в колхозах «Большевик», «Родина», «Алга», имени ХХI партсъезда и совхозе «Мамыковский».

За последние годы на полях колхозов и совхозов все большее применение находит аммиачная вода. В прошлом году она была внесена по району на 9 тысячах гектарах в объеме 1.500

тонн. Задача на 1981 год состоит в том, чтобы повсеместно применять аммиачную воду под все кормовые культуры. В ближайшие дни необходимо проверить состояние емкостей, и своевременно завезти ценные удобрения. Это, в первую очередь, относится к колхозам имени Мичурина, «Россия», имени Мусы Джалиля, «Заветы Ильича», «Заветы Октября».

В настоящее время в мастерских колхозов и совхозов, районного объединения «Госкомсельхозтехника» ведется деятельность по подготовке машино-тракторного парка к предстоящим полевым работам. Особую оперативность и собранность проявляют в этом деле колхозы имени Синдрякова, имени Мичурина, «Дружба», «Заветы Ильича», совхоз «Тюряевский». Здесь вся посевная техника поставлена на линейку готовности. В то же время в отдельных хозяйствах ход подготовки техники к весенне-полевым работам вызывает серьезную тревогу. Большое отставание в этом деле показывают колхозы «Восход», «Татарстан», «Алга», «Комбайн», имени ХХI партсъезда, совхоз «Мамыковский». Медленными темпами ведется в районе ремонт комбайнов. Сорвало план ремонта IV квартала и районное объединение «Госкомсельхозтехника».

— В обстановке большого трудового и творческого подъема, вызванного всенародным обсуждением проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, трудящиеся в эти дни животноводы района. Так, за 3 месяца текущей зимовки, по сравнению с прошлой, колхозы и совхозы района увеличили валовое производство молока на 6,708 центнеров, продуктивность коров увеличилась на 76 килограммов. По итогам социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок молока в декабре работники молочнотоварных ферм района вышли победителями и завоевали Переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров ТАССР, Татоблсовпрофа и обкома ВЛКСМ. За период нынешней зимовки по сравнению с предыдущей производство мяса по району возросло на 3.299 центнеров, или на 24 процента.

Оратор отмечает далее, что в животноводстве все еще имеет место большой падеж молодняка, в ряде хозяйств животные содержатся в неотапливаемых и неприспособленных для содержания молодняка помещениях.

— Большие задачи стоят перед животноводами в одиннадцатой пятилетке, продолжает тов. Сулейманов. — Только в первом квартале текущего года район должен произвести 6,450 тонн молока, 1.760 тонн мяса, надоить от одной коровы 655 килограммов молока. Получить сред-

НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ В ТРУДЕ!

тцпэ

несуточные привесы на откорме крупного рогатого скота 900—950 граммов, на откорме свиней—450—500 граммов, за этот же период продать государству 5.180 тонн молока и 1.753 тонны мяса. Для того, чтобы справиться с этими задачами, нам необходимо с первого дня нового года принять меры, обеспечивающие успешное проведение зимовки скота, при этом обратить особое внимание на повышение продуктивности животных, обеспечить максимальную сохранность получаемого приплода, ликвидировать яловость маточного поголовья, понастоящему организовать откорм крупного рогатого скота и свиней.

Для динамичного развития животноводства и безусловного выполнения планов производства и заготовок продукции ферм необходимо заготовливать ежегодно максимум 138—140 тысяч тонн кормовых единиц. В успешном решении данной проблемы ведущая роль принадлежит орошаемому земледелию. К началу нынешнего года орошаемое поле района достигло 7.152 гектаров, в том числе 5.600 гектаров долголетних культурных пастбищ. Однако продуктивность полей остается невысокой. В прошлом году с орошаемых участков с гектара по району получено лишь 218 центнеров зеленой массы. Причиной резкого снижения продуктивности орошаемых сенокосов и пастбищ является несоблюдение технологии полива, внесения органических и минеральных удобрений, грубое игнорирование требований семеноводства и обновления травостоев. Поэтому партийным организациям следует заботиться о качественном ремонте гидротехнических сооружений и принять конкретные меры по эффективному использованию орошаемых площадей. Нельзя забывать и о подготовке кадров-мелиораторов.

Коммунисты районной партийной организации идут в авангарде трудовых коллективов, выступают инициаторами многих патриотических починов, застрельщиками социалистического соревнования, продолжает докладчик. Участвуя во всенародном социалистическом соревновании под девизом «XXVI съезд КПСС

—26 ударных недель», свыше 11 тысяч рабочих и колхозников взяли обязательство выполнить двухмесячные планы к 23 февраля, ко дню открытия съезда. Мобилизующее значение для сельских партийных организаций имеет одобрение бюро районного комитета партии обращение тружеников сельского хозяйства колхоза «Дружба», призывающее трудовые коллективы района ознаменовать год очередного съезда партии новыми трудовыми успехами как в полеводстве, так и животноводстве.

В заключение тов. Сулейманов подчеркнул, что в настоящее время вся политическая работа должна проходить под знаком широкого обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», подготовки к очередному XXVI съезду КПСС и выражил уверенность в том, что коммунисты районной партийной организации улучшат уровень партийно-организаторской и политической работы.

В прениях первым выступил председатель исполкома районного Совета народных депутатов Е. О. Агафонов. Вначале он остановился на успехах, достигнутых в промышленности и сельском хозяйстве областной партийной организацией, говорил с задачами на ближайшее время.

Затем он перешел к вопросам производства и заготовок животноводческой продукции.

Как явствует из доклада, многие колхозы из года в год не выполняют планов производства и заготовок шерсти. Как результат, пятилетний план производства шерсти выполнен на 98, а задание 1980 года на 89 процентов. Аналогичное положение создалось с заготовками. Народнохозяйственный план пятилетки выполнен на 84 процента.

Продолжая начатую мысль, оратор отметил, что колхозы «Правда», «Путь к коммунизму», имени Мусы Джалиля, «Алга», «Россия», им. XXI партсъезда, выполнили план на 61—83 процента, остались в большом долгу перед государством. Названные хозяйства из года в год не заботятся о создании нормальных условий

для содержания овцеголовья. Здесь беден рацион животных, он не сбалансирован по питательности, не ведется работа по обновлению стада. Только по этой причине от каждой овцы недополучают большое количество шерсти.

В колхозах имени Синдрякова, «Россия», «Путь к коммунизму», «Родина», «Алга» 12—18 процентов животных

к общему обороту стада расходуется на внутриважайственные нужды, а государству продано лишь 3—13 процентов.

В ряде хозяйств допускается большой отход животных из-за отсутствия нормальных условий содержания и кормления скота. Многие предстоит сделать по улучшению племенной работы. Некачественно проводятся бонитировки, маточное поголовье племенных групп не отделяется, почти не проводится искусственное осеменение. Медленно ведется строительство овецферм.

Продолжая свое выступление, Е. О. Агафонов остановился на вопросах строительства, в частности, производства кирпича и других строительных материалов, отметил результативную работу в этом плане колхоза «Комбайн». Он подчеркнул, что необходимо должным образом подготовить к новому сезону кирпичные заводы, использовать на топливо местные ресурсы, в этих целях организовать специальные бригады, полнее использовать возможности отрасли.

Затем оратор переходит к анализу деятельности исполкома сельского Совета, по части организации закупок животноводческой продукции от населения, говорит о необходимости усиления постоянного контроля за ходом закупок.

Выступивший затем председатель колхоза имени XXI партсъезда Р. Г. Гимальтдинов говорил об интенсификации сельского хозяйства, повышении результативности и наиболее полном использовании резервов и возможностей по претворению в жизнь аграрной политики партии, о том, что предприятиями в этом плане партийная организация и правление колхоза. В прошлой пятилетке в хозяйстве капитальные вложения составили 1 миллиард 850 тысяч рублей. Значительно окрепла материально-техническая база, повысилась

энерговооруженность сельского хозяйства. В результате производство валовой продукции по сравнению с девятой пятилеткой возросло на 27 процентов. Колхоз выполнил план продажи государству молока к 63-й годовщине Великого Октября. Успешно выполнено задание 1980 года по продаже мяса.

Однако, в животноводстве, в частности, овцеводстве и свиноводстве, еще немало нерешенных проблем, — продолжил оратор. Все еще допускается большой падеж скота. Не выполнено пятилетнее задание по производству и заготовкам шерсти.

Он отмечает, что в производстве коров большое место отводится орошаемым долголетним пастбищам и указывает на недостатки, имевшие место в обслуживании их. В заключение тов. Гимальтдинов заверил собравшихся, что колхозники приложат все свои усилия на успешное выполнение планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки и достойно встретят XXVI съезд КПСС.

Доярки нашего колхоза горячо одобрили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980—1981 года», — сказала выступившая затем заведующая фермой колхоза «Заветы Ильинича», член обкома КПСС Е. С. Пинина. — Слова животноводов подкрепляются их делами. В 1980 году лучшие доярки Валентина Самсонова, Екатерина Гришина, Нина Самсонова, Александра Ерхова, Раиса Капитова получили от

каждой коровы по 4.130—3.830 килограммов молока.

Она рассказала об успехах, достигнутых колхозом в деле производства и продажи государству молока, остановилась и на недостатках. В хозяйстве испытывается нехватка помещений для молодняка крупного рогатого скота и свиней. Солома задается на корм без измельчения. Нет кормоцеха для фермы крупного рогатого скота.

В заключение Е. Пинина сказала, что доярки, подсчитав свои воз-

можности и резервы, обязались выполнить план двух месяцев по производству и заготовкам молока ко дню открытия XXVI съезда КПСС и успешно завершить зимовку.

В. С. Пимурзин, секретарь партийной организации колхоза «Путь к коммунизму» рассказал о том, что партийным комитетом колхоза разработан конкретный план мероприятий по разъяснению материалов октавьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Во всех трудовых коллективах колхоза прошло обсуждение основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Однако, колхозной партийной организации, — продолжил оратор, — есть над чем задуматься. Колхоз не справился с пятилетними планами по продаже государству животноводческой продукции. Причин отставания множество. Самая же главная то, что руководители и специалисты не сумели должным образом продумать организацию труда. На многих производственных участках хромает дисциплина, порой проявляется бесхозяйственность.

Оратор также останавливается на задачах, стоящих в области повышения культуры земледелия, сопоставляет урожайность по бригадам, исходя из этого, вскрывает резервы.

Затрагивая проблемы стройки, он выражает упрек в адрес руководителей строительно-монтажного управления «Ленколхозстрой», потому что эта организация затягивает сооружение в колхозе новых объектов. Например, при высоких темпах строительства коровник в Бильярзской бригаде можно было бы сдать в эксплуатацию еще в 1979 году, однако объект не сдан в эксплуатацию и по сей день. Нет каркасов и для телятника на 232 головы.

—Мы вступили в первый год одиннадцатой пятилетки. Сейчас в каждом трудовом коллективе подводится итог прошлой пятилетки. Исходя из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии определяются новые задачи, — начал свое выступление директор Тюрияевского спиртзавода М. С. Муратов. Он говорит об увеличении

основных производственных фондов завода за период с 1976 по 1980 годы. Отмечает, что коллектив на 103 процента выполнил пятилетнее задание по производству продукции и на 101 процент по реализации товарной продукции. За эти годы производственные фонды возросли на 68.000 рублей. Оратор говорит о том, как на предприятии ведется борьба за качество продукции, как все большее применение в производстве находят механизмы, называет имена передовых производств.

В заключение он говорит, что завбской партийной организацией следует активизировать политическую работу.

—В нашей школе из 855 учащихся 403 завершили первое полугодие на «хорошо» и «отлично», — сказала выступившая затем секретарь партийной организации средней городской школы №2 Т. С. Макеева. Она отметила, что педагогический коллектив, в составе которого такие опытные педагоги как коммунисты А. М. Казакова, Т. Т. Суслова, Т. Н. Маслова, К. В. Кротова, А. Я. Хуснутдинова, Р. С. Логинова, используют эффективные приемы в работе с детьми, рационально используя урокное время, дают учащимся не только глубокие и прочные знания, но и ведут большую воспитательную работу.

Оратор останавливается на сегодняшних проблемах школы, требующих оперативного решения.

Боевой программой действий, отмечает Т. Макеева, стало для нас постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Этот документ придал идеологической работе большую деловитость, конкретность. На высоком идеино-политическом уровне проходят у нас занятия в системе политического просвещения. Хорошего помощника видит партийная организация в лице комсомольской организации школы. Большое внимание уделяется трудовому воспитанию школьников.

С заключительным словом на пленуме выступил второй секретарь райкома КПСС А. И. Сулейманов.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующее постановление.

